

和昌集团华中区域 HICHANG GROUP CENTRAL CHINA

兑现美好人居 和昌与你共美好

T-0371 6012 7777

绿源售楼部: 惠济区天河路绿源路西300米和昌水岸花城营销中心




一季度省重点民生实事进展情况公布

全省累计开展职业技能培训逾百万人次

本报讯(记者 李娜)4月26日,记者从河南省政府获悉,省政府通报了2022年一季度省重点民生实事进展情况。

开展职业技能培训和评价取证。截至3月底,累计开展职业技能培训114.95万人次,新增技能人才69.74万人,新增高技能人才27.78万人,分别完成年度目标任务的38.3%、29.1%、34.7%。

扩大医院门诊费用异地就医直接结算范围。截至3月底,已实现普通门诊费用异地就医直接结算全省县(市、区)全覆盖;全省门诊慢特病联网测试正有序推进,其中郑州、洛阳作为就医地已完成与外省联网测试;923家定点医药机构已实现门诊费用异地就医直接结算,其中郑州市、洛阳市、平顶山市、安阳市、信阳市5市已提前完成年度目标任务。

推进城市窨井设施及城镇老旧小区改

造提升。截至3月底,窨井设施维护改造数量已完成年度目标任务的11.54%。已开工改造城镇老旧小区22085户,完成年度目标任务的5.83%。

加快农村交通物流体系建设。截至3月底,累计新建和改造农村公路1714.8公里,占年度目标任务的34.3%。新增20个行政村农村客运班线实现公交化运营。已完成22206个行政村设立村级寄递物流综合服务站,全省覆盖面达到49.84%。

实施学前教育普惠扩容工程。截至3月底,149所新建公办幼儿园已开工建设,开工率为74.5%,已完成21所新建公办幼儿园,完成年度目标任务的10.5%;155所改扩建公办幼儿园已开工建设,开工率51.67%,已完成35所公办幼儿园改扩建,完成年度目标任务的11.67%;新增

公办学位14545个,完成年度目标任务的16.16%。

推进居家社区养老服务设施建设。截至3月底,已开工建设街道养老服务设施71个、社区养老服务场所900个。4个试点省辖市已全面启动适老化改造工作,其中信阳、许昌已制定特殊困难老年人家庭适老化改造工作实施方案,南阳、驻马店已完成老年人家庭需求信息统计。智慧养老服务信息平台老年人入网人数达到723万人,完成年度目标任务的72.3%。

提高妇女儿童健康保障水平。截至3月底,累计完成宫颈癌筛查10.86万人、乳腺癌筛查11.04万人,分别完成年度目标任务的13.58%、13.8%。全省免费产前超声筛查、血清学产前筛查分别完成13.88万例、13.12万例,孕产妇免费孕早中期产前筛查覆盖率达到70.65%,高于年度目标任务

10.65个百分点;完成新生儿“两病”筛查19.46万例、听力筛查19.42万例,筛查率分别为99.06%、98.87%,分别高于年度目标任务1.06个和0.87个百分点。

实施残疾人康复救助。截至4月6日,已印发实施《2022年河南省残疾人康复救助工作实施方案》,18046名残疾儿童接受了康复服务。

开展青少年心理健康服务进村(社区)行动。截至3月底,已开展青少年心理健康服务进村(社区)活动309场,完成年度任务目标的20.6%,覆盖青少年2万余人次;开展个案心理咨询857人次,完成年度任务目标的10.7%;113个“青翼家园”工作阵地完成选址。

提升移动政务服务能力。截至3月底,“豫事办”上线3790个事项,注册用户数达到6657万。

省政府新任免一批干部

本报讯(记者 李娜)4月26日,记者从河南省政府获悉,省政府发布一批人事任免通知,涉及省退役军人事务厅、省行政审批和政务信息管理局、中原资产管理有限公司。

河南省退役军人事务厅

任命宋平为河南省退役军人事务厅副厅长。

河南省行政审批和政务信息管理局

鉴于河南省大数据管理局更名为河南省行政审批和政务信息管理局,经研究,任命黄民江、赵璐(女)、朱明为河南省行政审批和政务信息管理局副局长。原任职务随机机构更名自行免除。

中原资产管理有限公司

任命李明为中原资产管理有限公司董事长。免去马洪斌的中原资产管理有限公司董事长职务。免去高宇的中原资产管理有限公司副总裁职务。

文明 身边正能量

“一群人温暖一座城”

70家河南小店加入公益小店联盟

本报讯(记者 成燕)“一群人温暖一座城”“郑州人就是中”……4月25日,8年不涨价、热心为残障员工提供就业机会的郑州洗车行登上热搜,网友纷纷为郑州人点赞。

据了解,这家洗车行位于中原区工人路上,在这里洗一辆车,需要老板带着店里五六名员工一起协作才能完成,虽是这样,依然有不少顾客为了帮衬他们,成了回头客,甚至跨越大半个城市,专门到这里洗车。从2014年开业以来,老板张芹只一共接纳过30多名残障人士作为员工,不仅给他们一份工作,更不忘细心照料他们的吃穿住行。

然而,疫情之下,洗车行的生意并不好。“去年又是疫情又是暴雨,其间基本没怎么营业。”张芹只说,每年交房租,都是最发愁的事。还好,张芹只加入了网商银行公益小店联盟,一些运营成本得到了分担。“谢谢网商银行,我自己没事,只要店还在这里,员工们就还有一个家,有一份养活自己的工作。”张芹只说。

“张芹只店主的善举,不仅帮助了员工,更是暖了一座城。我们做公益小店联盟,经常被小店主的善良感动。他们帮助了大家,但他们自己也不容易,也需要被帮助,我们希望尽一点力。”网商银行公益小店联盟负责人王焯表示。

据了解,截至今年3月底,在网商银行公益小店联盟的全国800余家公益小店成员中,河南公益小店达70家。这些小店主从事着平凡营生,并不起眼,却想着借自己的一方店铺帮助更多人。

张广兵就是河南公益小店主的代表之一。2015年开始,这名“90后”小伙在河南省肿瘤医院旁开起了抗癌共享厨房,专为病人和家属提供做饭场地,5元做一顿饭,10元炖一次汤,炖汤最近还便宜了2元,店里葱姜蒜和油盐酱醋都免费。从开店到现在,张广兵几乎全年无休,每天接待近200名病人和家属,7年从未涨价,入盟前,账上剩下的钱只够3个月,网商银行的扶持金解了燃眉之急,他的故事被报道后,厨房更是被网友的爱心捐赠塞满,联盟还给店里换上了新的电磁炉,他说:“我会一直做下去”。

13年前,河南安阳村民李翠利决心办个图书馆,用知识的微光,点燃孩子对阅读的向往。她利用自家超市的货架建起了一个小小的图书角,起名“微光书苑”。13年来,李翠利自发自为图书角投入40余万元,惠及受众30万人次。网商银行公益小店联盟了解到她的故事后,主动提供了一笔公益资金帮助其分担成本。

在河南,还有一位坚持公益30多年的老剃头匠赵新举。这位耄耋之年的老人,经常拎着理发工具,骑车为市民提供上门理发服务。30多年来,他的自行车骑坏了好几辆。

“河南小店主的善意,让人印象深刻。他们用自己的小铺子,承载了一个城市的温情。”王焯告诉记者,疫情之下,小店不容易,而坚持做公益的小店主更值得被关注。今年,该联盟将为超1000家小店提供支持,以帮助这些小店温暖更多人。

职工基本养老保险全国统筹信息系统下月上线

4月29日至5月19日暂停办理社保业务

本报讯(记者 李娜 通讯员 付鹏辉)参保单位和个人请注意:从4月29日20时起暂停河南省社会保障信息系统,5月19日8时上线运行河南省企业职工基本养老保险全国统筹信息系统,恢复河南省社会保障信息系统,同步实现两套信息系统对接,系统暂停期间,暂停各项社会保险业务的办理。

4月26日,记者从市人社局获悉,根据“关于暂停办理社会保险有关业务的通告”,我市将于4月29日20时至5月19日8时暂停办理社保有关业务。

暂停办理的业务包括:企业职工基本养老保险、机关事业单位基本养老保险和职业年金、工伤保险、失业保险、城乡居民基本养老保险所有业务。暂停办理工伤保险定点医院工伤医疗费用即时结算业务和工伤保险在协议医疗机构社保卡刷卡记账业务。

暂停期间,参保单位、参保人员可正常缴纳各项社会保险费。恢复业务办理后,可通过社会保险业务服务渠道查询缴费情况。

同时,暂停期间,全市各级社会保险服务窗口正常提供咨询服务;未及时办理的待遇申报业务,恢复办理业务后优先办理,不影响参保人员个人权益。

此外,暂停期间,需办理工伤保险新参保业务(含建设项目参保及花名册导入)的,请参保单位经办人员通过电子邮箱向参保地社会保险经办机构备案。工伤职工可根据伤(病)情需要,在4月29日18时前通过联网结算协议医疗机构社保卡刷卡记账一次性开足所需药品。暂停期间,工伤职工在定点医院治疗,其医疗费用由定点医院做好记账登记,待业务恢复办理后,按正常流程出院结算。因急诊急救确需门诊或住院治疗的工伤职工,可在协议医疗机构先行现金垫付住院或购药并留存支付票据,待全国统筹信息系统启用后,再按照线下工伤医疗费报销程序进行报销(暂停期间各类工伤备案程序不变)。

同时,2022年5月份的业务受理时间延长至5月27日24时,自2022年6月份恢复至每月25日。

“房车”驾照来了

我省首批驾驶员取得C6驾照



考生参加C6驾照考试

本报讯(记者 张倩文)随着经济社会的不断发展,群众对驾驶“房车”出游有了更高、更实际的需求。26日,记者从河南省交通运输厅了解到,5名考生在新乡顺利通过C6驾照考试,成为全省首批取得轻型牵引挂车准驾资格C6驾照(驾驶证)的驾驶员。

据了解,目前,全省开展C6业务培训的驾校共有6所,分别位于郑州、新乡、开封、邓州,随着疫情的好转,今后将会有越来越多的驾校开展C6业务的培训。

在《机动车驾驶人培训教学与考试大纲》中,C6培训包括教学和考试两个方面:培训教学主要包括学时安排、教学要求、教学大纲,共计30个学时,包含道路交通安全法律法规和相关知识4个学时、基础和场地驾驶16个学时、道路驾驶4个学时、安全文明驾驶常识6个学时;C6增驾考试共有2个考试科目,分别是科目二和科目三安全文明驾驶常识,满分为100分,成绩分别达到90分的为合格,其中科目二考试包括桩考、曲线行驶、直角转弯三个项目。

除了通过增驾考试取得C6驾照,原来持有A2准驾车型驾驶证,因满60周岁或者自愿降级已经注销A2驾驶证、现在还有驾驶轻型牵引挂车需求的,无须参加考试,可以直接申请签发C6准驾车型驾驶资格。60周岁以上、70周岁以下的驾驶人通过“三力”(记忆力、判断力、反应力)测试,也可以申请增驾C6驾驶证。

全线通车倒计时

郑渝高铁新建线路开始运行试验



本报讯(记者 张倩文)图

昨日8时整,55301次试验列车从襄阳东站缓缓驶出(如图),标志着郑渝高铁襄阳东至巴东段正式进入运行试验阶段。至此,郑渝高铁新建线路全部进入运行试验阶段。

郑渝高铁位于豫、鄂、渝三省市境内。其中,万州北至重庆段和郑州东至襄阳东段分别于2016年11月28日、2019年12月1日开通运营。郑渝高铁新建线路襄阳东至万州北站间全长392公里,其中湖北省境内208

公里,重庆市境内184公里。在此之前,重庆市境内新建线路已进入运行试验阶段。

郑渝高铁湖北境内新建线路运行试验是在联调联试圆满结束后开展的,试验列车将在襄阳东站至巫山站间运行。

联调联试期间,铁路部门对轨道、桥梁、隧道、牵引供电和通信、信号、客服系统等12大项进行了测试,开行各类检测列车895列次,检测里程达95000公里,全面检测、验证了各类固定设施和移动设备的功

能技术性能,达到国家、行业颁布的技术标准,满足开通运营条件。

郑渝高铁设计时速350公里,是我国“八纵八横”高速铁路网中沿江通道和呼南通道的重要组成部分。全线通车后中原城市群、成渝地区双城经济圈和长江经济带联系将更加紧密,对新时代推进西部大开发形成新格局,助力成渝地区双城经济圈建设,推动长江经济带高质量发展具有十分重要的意义。

无纸化 不接触 快速登记

社区“外防输入”多了数字好帮手

本报讯(记者 刘地 通讯员 郭佳雨)“师傅,请扫码!”连日来,凡是返郑人员进入高新区梧桐办事处悦棠社区,都会在工作人员的引导下扫描“外地返郑报备”微信小程序二维码登记信息。

可别小瞧这个小程序,面对当前复杂严峻的疫情防控形势,悦棠社区利用它让返郑人员无纸化、不接触、快速登记,同时通过更简单的操作、更清晰的登记方式,实现信息共享。

据了解,悦棠社区于今年2月

成立,在疫情防控期间陆续有新的居民搬至小区入住,返郑人员也随之增多。由于不少居民未加入社区微信群楼栋群,对疫情防控政策也不了解,造成居民在发现自己的场景码变为红黄码时不知如何处置。

针对这一情况,为提升排查登记效率,悦棠社区参考“调查问卷”网上收集形式,利用微信小程序制作了社区返郑报备表,内容涵盖了返郑人员的姓名、电话、身份证号码、常住家庭住址、出发

地、返郑交通工具、是否接种疫苗、是否做核酸检测等详细信息,为掌握返郑人员健康情况提供了全面参考。

制作完成后,社区将小程序二维码张贴于小区两个入口,一旦有人填报,便可第一时间通知到社区后台,返郑人员信息一目了然,为社区工作人员统计住户信息、排查和防控疫情减轻了压力。

截至目前,小程序已覆盖社区微信群9个,覆盖居民人数500余人。

文明 诚信建设

党员带头承诺践诺 干净干事当好表率

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张婉贞)“作为一名共产党员,时刻保持清醒的头脑,从自身做起,从小事做起,承诺践诺,规范行为,努力做好本职工作。”近日,管城区金岱街道开展“我是党员我带头,承诺践诺践诺”主题党日活动,150多名党员重温入党誓词,郑重承诺做好常态化疫情防控、优化营商环境、服务保障人民群众健康安全,促使党员以承诺鞭策自己的行动。

金岱街道组织社区和村组

党员干部带头自查问题,开展批评与自我批评,打扫思想政治灰尘,通过有针对性的自查互评,进一步加强党员的党性修养,强化党员意识。150多名党员作出“疫”承诺,激励广大党员始终保持奋发有为、昂扬向上的精神状态。组织广大党员签订承诺书,引导党员带头宣传教育、带头动员群众、带头全面排查、带头志愿服务、带头规范防护、减少聚集、抵制谣言,讲政治、顾大局、守纪律,切实维护疫情防控一盘棋。通过

个人承诺、支部承诺、公示明诺、督查践诺、民主评诺等环节,以日常谈心谈话、支部党员大会、主题党日、组织生活会等形式,让党员承诺不再只是“写在纸上、挂在墙上”。同时,开展“人人知诚信,人人讲诚信”的浓厚氛围,结合自身的岗位实际,干净干事当好表率,身体力行勇于担当,把承诺践诺落到实处,努力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。

防灾减灾 安全你我

开展防汛救灾演练 提升抗洪抢险能力

本报讯(郑报全媒体记者 汪永森 通讯员 王晓楠)4月26日,管城区消防救援大队开展2022年防汛救灾应急演练,全力做好抗洪抢险准备工作,进一步提高应对防汛应急事件的处置能力和实战水平。

上午10时,管城区消防救援大队抗洪抢险应急救援分队及各类保障车辆11台、舟艇7艘,携破拆、救生、防护、通信等器材装备200余件套在经开区滨河国际新城蝶湖森林公园集结完毕,大队教导员李庆虎就水域救援相关事项及水域救援中“五个绝不允许”等方面要点作了强调,要求全体参训人员在训练中牢固树立安全意识,严格遵守水上作业操作规程。

演练过程中,抗洪抢险应急救援分队按照防汛应急响应要求,组织全体队员准备器材装备,根据防汛应急拉动演练要求,对定点救生、舟艇驾驶、漂流移动救生、防汛排涝、突发情况应对、器材装备操作测试等科目进行演练。

其间,参训人员行动迅速、协同配合,通过演练相应科目提升了对现有防汛应急救援器材装备的使用操作能力,提高了应对防汛应急事件的处置能力和实战水平。

管城区消防救援大队教导员李庆虎表示,此次演练检验了大队的抗洪抢险救援响应能力,提升了大队抗洪抢险应急救援队伍的协同作战能力,大队将全面总结此次演练经验,持续开展适应性、实战性专业训练,大力推进抗洪抢险救援队伍建设,确保一旦发生险情,第一时间响应集结、第一时间编队开进,第一时间到场救援,全力抢救遇险群众和疏散物资,最大限度减少人员伤亡和财产损失。